

Так всё начиналось...

История Гусиноозерской церкви Казанской Иконы Божией Матери

25 октября 1992 года в редакции газеты «Селенга» по инициативе журналиста районной газеты Василия Михайловича Черных состоялось собрание верующих, на котором было принято решение создать в Гусиноозерске свою православную общину. Ее главная задача: строить в нашем городе свою церковь. Среди тех, кто участвовал в работе первого собрания, были: Л. А. Калашникова, Н. М. Нечаева, В. М. Черных, Н. А. Мальцева, И. В. Викторов, Е. В. Бардымова, И. Ф. Ефимов, И. С. Чистофор, Н. Н. Оловянного, Г. В. и С. Н. Шляховы.

Следующее собрание состоялось 8 ноября 1992 года, на котором решили открыть в банке расчетный счет общины и начать сбор средств на строительство молебного дома. По разрешению районной администрации счет был открыт и уже на 1 января 1993 года на него поступило 22 тысячи 500 рублей. Свои первые взносы сделали Н. П. Сухарева, С. Н. Макарова, В. М. Андреева, А. П. Сеницына, О. В. Попова, Т. П. Бурлакова, А. И. Моисеенко, В. Н. Дульская, Г. П. Донцова, Н. А. Мальцева, семья Фоминых, Хороших, Бельченко, Кудашкиных, Поповых, Дакич, Калашниковых. Из предприятий первым перечислил крупную сумму - пять тысяч рублей - коллектив Селенгинского районного узла связи. В марте 1993 года коллектив Гусиноозерского отделения Бикомбанка внес десять тысяч рублей.

11 апреля 1993 года в редакции газеты «Селенга» состоялось собрание, на котором были избраны Приходской Совет православной общины. Председателем был избран Василий Александрович Бучкин, заместителем - Зоя Михайлов-

на Сулова, казначеем - Людмила Георгиевна Ефимова. Община продолжала работать с населением, обращалась с призывом оказывать посильную помощь по созданию своего молебного дома.

26 декабря 1993 года по просьбе общины настоятель Свято-Троицкого храма г. Улан-Удэ Отец Игорь в здании районной администрации провел первый обряд крещения.

6 января 1994 года Отец Игорь выступил по 8-му видеоканалу с поздравлением в честь Рождества Христова и обращением к жителям города и района.

29 января 1994 года первый обряд крещения проводит в помещении средней школы № 2 Отец Виктор - настоятель Успенского храма г. Кяхты, который стал окормлять г. Гусиноозерск. С этого дня Отец Виктор постоянно приезжает в Гусиноозерск и проводит обряды крещения.

22 мая 1994 г. в ДК «Шахтер» состоялись перевыборы Приходского Совета православной общины. В его работе принял участие Отец Виктор. На этом собрании был принят устав общины, которая получила название по просьбе верующих Казанской Иконы Божией Матери. Так же состоялись выборы. Председателем Приходского Совета избран Сергей Георгиевич Брылев, заместителем - Людмила Тимофеевна Синюшкина, казначеем - Людмила Георгиевна Ефимова.

В июне 1994 года был утвержден устав общины в соответствующих инстанциях Бурятии, община зарегистрировалась и получила юридическое лицо.

В июне 1994 года в ДК «Шахтер» состоялось открытие молебной комнаты, в которой стали регулярно проводиться обряды.

29 июня 1994 года в газете «Селенга» опубликовано обращение Приходского Совета и главы Селенгинской районной администрации М. Д. Ангархаева. Здесь сообщается, что районная администрация выделила в парке культуры и отдыха г. Гусиноозерска место для строительства Православного храма. На его возведение получено благословение Владыки - епископа Читинского и Забайкальского Палладия.

21 июля 1994 года состоялось торжественное освящение места в городском парке под строительство будущего храма. Освещение проводил Отец Виктор.

В сентябре 1994 года совместно с районной администрацией принято решение о строительстве в честь предстоящего 50-летия Великой Победы над фашизмом храма-часовни в память о воинах-селенгинцах, погибших на полях войны.

4 ноября 1994 года состоялась торжественная закладка первого камня в основание храма-часовни с участием первых лиц районной администрации Н. Д. Бадмаева, А. С. Аржановича, Н. Д. Калашникова и большого числа жителей города.

Строительство храма-часовни вело СМУ-4 (директор В. И. Жибров) и оно было завершено к маю 1995 года. Проект принадлежит районному архитектору Ю. Н. Лаптенкову.

8 мая 1995 года состоялось открытие храма-часовни Великомученика Георгия Победоносца. Освящение проводил Благочинный Бурятского округа Отец Игорь.

С июня 1995 года Отец Виктор начал проводить регулярную службу в новом храме.

17 мая 1995 года храм посетил Владыка епископ Читинский и Забайкальский Палладий - это был первый



визит в этом столетии действующего епископа в наш город.

Таковыми событиями отмечено начало возрождения православия в г. Гусиноозерске.

На снимке:
Храм Великомученика Георгия Победоносца.

Фото Владимира Сукнева.